



Оценив собранные следователем Следственного управления доказательства, суд вынес обвинительный приговор в отношении сотрудников МВД РФ

25 июня 2009 года Новгородский областной суд поставил точку в уголовном деле в отношении представителей МВД РФ, возбужденном 29 февраля 2008 года отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Новгородской области. Расследование уголовного дела находилось на особом контроле у руководителя Следственного управления Карасёва К.А. Как установлено следствием, оперуполномоченные Департамента экономической безопасности МВД РФ майор милиции Алексей Иванюк и старший лейтенант милиции Андрей Балашкевич, находясь в командировке в составе оперативной группы по проведению оперативно-розыскных мероприятий, направленных на пресечение противоправной деятельности в Новгородской области межрегиональных организованных преступных формирований, декриминализацию подконтрольных им крупных объектов экономики, в ходе осуществления оперативно-розыскных мероприятий в отношении генерального директора одного из предприятий Великого Новгорода вступили в преступный сговор и разработали план вымогательства с него денег в крупном размере. 13 февраля 2008 года Иванюк А.П. и Балашкевич А.А. в ходе проведения проверки финансовой, хозяйственной, предпринимательской и торговой деятельности данного предприятия изъяли бухгалтерско-хозяйственную документацию. После этого, реализуя общий преступный умысел, направленный на получение взятки, сотрудники милиции, не имея в действительности на тот момент оснований, указывающих на наличие в действиях генерального директора признаков какого-либо преступления, заявили предпринимателю, что в ходе оперативно-розыскных мероприятий в отношении последнего были собраны достаточные данные, являющиеся основанием для привлечения его к уголовной ответственности. При этом они потребовали за возврат документации передать им денежные средства в сумме 300 000 долларов США, пригрозив, что в противном случае, повлияют на решение о возбуждении уголовного дела и применении в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу, что повлечет, соответственно, и прекращение деятельности всего предприятия. Далее указанные должностные лица разработали схему передачи им денежных средств путем перечисления их на расчетный счет одного из банков Москвы, о чем сообщили предпринимателю. 29 февраля 2008 года предприниматель, выполняя требования, перечислил в счет уплаты требуемой суммы на расчетный счет 300 000 рублей. Кроме того следствием установлено, что 27 февраля 2008 года Балашкевич совместно с оперуполномоченным по особо важным делам Департамента по борьбе с организованной преступностью и терроризмом МВД РФ капитан милиции Онищенко Владимир Викторович, находясь в одном из кафе Великого Новгорода, стали оскорбительно приставать к посетительницам кафе. В связи с этим охранники кафе вызвали сотрудников милиции, которые прибыв, потребовали от нарушителей



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

проследовать в органы внутренних дел для разбирательства. В ответ на законные требования сотрудников милиции Балашкевич и Онищенко применили в отношении представителей власти насилие, причинившее физическую боль, а также публично оскорбили их. Действия Балашкевича А.А. следствием квалифицированы по п.п. «а,в,г» ч.4 ст. 290 УК РФ (получение взятки, то есть получение должностным лицом лично взятки в виде денег за действия (бездействие) в пользу взяткодателя, если такие действия входят в служебные полномочия должностного лица, либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), совершенное группой лиц по предварительному сговору, с вымогательством взятки, в крупном размере), ч.1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти), ст. 319 УК РФ (оскорбление представителя власти) . Иванюку А.П. предъявлено обвинение по п.п. «а,в,г» ч.4 ст. 290 УК РФ, Онищенко В.В. – по ч. 1 ст. 318, ст. 319 УК РФ. 14 января 2009 года уголовное дело направлено в Новгородский областной суд для рассмотрения по существу. Собранные следователем доказательства Новгородским областным судом признаны достаточными для вынесения в отношении подсудимых обвинительного приговора. Балашкевичу назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы в колонии строгого режима, Иванюку – 7 лет 10 месяцев в колонии строгого режима. Онищенко назначено наказание в виде 2 лет 15 дней лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года.

26 Июня 2009

Адрес страницы: <https://vnovgorod.sledcom.ru/news/item/765740>